

Приветствуем делегатов XXII комсомольской отчетно-выборной конференции!

С душой,
открытой людям



Она уже пятикурсница — Лида Белянская. Еще немного — и до свидания, институт! Жаль будет Лиде с ним расставаться, надолго запомнит ее и институт.

Когда два года назад выбрали Лиду в комитет ВЛКСМ института, сомнений не было, что поручат ей культмассовый сектор. Да и кому же, как не ей, влюбленной в музыку, искусство, людей, поручить заботиться об их интересном отдыхе.

Зайдите в комитет комсомола, и вы убедитесь, как она нужна всем — тому надо достать билет на концерт, другому в филармонию, кто-то боится не успеть на премьеру, и всем Лида помогает. Отличный она человек, добрый, желательный, с сердцем, открытым людям.

В. ГЛАДКОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ
V курса факультета защиты растений.

Комсорг



КОМСОРГ 2-й группы 4 курса факультета механизации сельского хозяйства Михаил Мустецов любит общественную работу.

Воглавляя комсомольскую организацию еще в школе, он получил там первые навыки вожака молодежи.

В новом, институтском коллективе он участвует в художественной самостоятельности, научной работе, в СПКБ. В группе, которой с III курса руководит комсорг Мустецов, кипит комсомольская жизнь: оживленными стали собрания, острыми и принципиальными диспуты, частыми культпоходы в кино и театр.

Ребята очень довольны своим комсоргом.

П. КАПИНСОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ IV
курса факультета механи-
зации.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ комсомольская конференция — это всегда большое и яркое событие в жизни института, это отчет комсомольцев о проделанной работе за год. Вот о том, с чем мы пришли к XXII внутривузовской конференции, мне и хочется рассказать.

Как выполняет молодежь вуза свой первейший долг — учиться? Летнюю экзаменационную сессию 264 человека сдали только на «отлично», 1202 — на «хорошо» и «отлично», 9 курсов всех факультетов закончили экзамены со 100-процентной успеваемостью. Гордостью института и комсомольской организации являются Ленинские стипендиаты Б. Чикалин, Т. Крахмальцева, М. Водолаский, стипендиат им. Вильяма М. Савченко.

Ярким свидетельством трудовой и общественно-политической активности комсомольцев явилось их участие в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

В информационном письме Ленинского РК ВЛКСМ дана высокая оценка организации Ленинского зачета в нашем институте, обобщен его опыт и распространен среди комсомольцев и молодежи района.

ЭТО ЗДОРОВО

Мы с гордостью называем эту цифру — 4,2 балла. Каждому студенту она очень понятна. В ответ раздаются восхищенные возгласы: «О! Вот это да, молодцы!».

Что же это за цифра? 4,2 — средний балл, с которым группа сдала летнюю экзаменационную сессию. И я думаю, что это достигнуто только благодаря общим усилиям всех. В группе очень ответственно отнеслись к принятию социалистических обязательств в честь 30-летия Победы и активно взялись за их выполнение.

С первых дней экзаменов все сели за учебники сразу же, без раскочки, собирались группами в свободных аудиториях, читальном зале, общежитии, чтобы перед сдачей выяснить все вопросы, приходили на консультации, помогали отстающим.

Еще раз спасибо

У НАС еще шла зачетная неделя, когда заместитель декана факультета механизации Николай Федорович Булахов пришел к нам на куре и объявил, что учхозу на уборку урожая-75 требуются студенты, умеющие работать на зерноуборочных комбайнах. Желательно, конечно, было много. Все хотели участвовать в битве за урожай этого года. А ведь это так и есть — битва, но только мирная, за народное богатство — хлеб. Взяли немногих, только 15 человек.

Ранним утром, когда в городе начинался трудовой день, мы выехали в учхоз. До начала косовицы оных было еще время, и ребята не теряли его даром. Они ели и еще раз просматривали все узлы и механизмы машины, чтобы в разгар страды они не подвели.

С нетерпением ждали команды «В поле!» не только комбайнеры, но и шоферы автомашин, и студенты, работавшие на току, да и все специалисты хозяйства. Ведь

Большая военно-патриотическая работа проведена в нашем институте под девизом «Памяти павших будьте достойны». Городским комитетом комсомола она признана лучшей среди вузов Ставрополя.

До сих пор памяти многим торжественные минуты вручения новых комсомольских билетов. На I слете отличников учебы института их получили лучшие студенты, комсомольские активисты. Обмен комсомольских документов в институте продолжается.

Новой и интересной традицией, родившейся в прошлом учебном году, стало проведение слета отличников учебы. Это событие яркое, запоминающееся.

Радостным для всех было открытие спортивного зала после его достройки, в которую каждый студент вносил частичку своего труда. Не забываем мы и старых традиций. В мае прошел XVII внутривузовский фестиваль. Вдумайтесь

в эту цифру: XVII! Каждый из наших студентов может с гордостью сказать — только в сельскохозяйственном институте живет и ежегодно обогащается эта замечательная традиция — фестиваль. Так, в этом году и честь 30-летия Победы в дни фестиваля в институте открылся музей трудовой и боевой славы.

С 1 сентября в наш коллектив вошел новый отряд студентов — 850 человек. С первых же дней они трудом доказали, что достойны своих старших товарищей: на 5 дней раньше срока они рапортовали о выполнении контрольных заданий и социалистических обязательств по сбору винограда в совхозе «Прасковейский».

В буднях больших и малых дел, в повседневных комсомольских заботах воспитываются замечательные люди, комсомольские активисты. Это Лида Белянская, член комитета ВЛКСМ, ответственная за

культурно-массовую работу, студентка 5 курса защиты растений; Вася Шабалас, секретарь бюро ВЛКСМ агрономического факультета; Таня Нечева, секретарь бюро ВЛКСМ факультета защиты растений; Саша Кувики, секретарь бюро ВЛКСМ ветфака; Люда Камемякая, секретарь бюро ВЛКСМ экономического факультета; Володя Потапов — секретарь бюро ВЛКСМ факультета механизации; В. Самофатов, А. Оджая, А. Буянев, В. Суздаев, Т. Груздова, В. Иванникова, В. Яценко и многие другие.

Лучшие из комсомольских активистов стали делегатами XXII конференции. Они не только обсуждают достигнутое, но и намечают новые планы, чтобы славными делами своими внести достойный вклад в подготовку к XXV съезду КПСС.

П. ЕВДОКИМОВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

И до сессии мы были внимательны к тому, как готовятся ребята к практическим занятиям, как посещают лекции, пишут ли конспекты, не пропускают ли занятия.

Хочется сказать и еще одно. Мы умеем интересно и весело отдыхать — ходим вместе в кино, театр, походы. Это сплачивает нас и способствует хорошей учебе. Все вместе взятое помогло нам успешно сдержать слово. Сейчас у нас много студентов, которые сдали сессию на четыре и пять, — Е. Япынцева, Н. Сергиенко, Н. Мельнико, А. Стефанов и другие отличники Г. Дубина, П. Резников, В. Спердуп — это предмет особой гордости группы.

Свою зимнюю сессию мы обязуемся сдать только на «хорошо» и «отлично» и призываем других студентов сделать такой же подарок XXV съезду партии.

З. КУТЯВИНА,
зотехник I группы IV курса зоотехнического факультета.



Студенты на строительстве цеха ДСК.

Чудесное время

СЕЙЧАС, когда работа стройотряда ветфака «Юность» уже позади, можно подвести основной итог. За время летнего трудового семестра на строительстве Ставропольского домостроительного комбината нами освоено 25 тысяч рублей.

Ребята (студенты II и III курсов) подобрались дружные, дело в их руках спорилось. Особенно отличился зевявя Иван Иваненко и Толи Сибилева. В первую неделю мы заложили фундамент под парокерамы.

поздней ночи, пока не выпадет роса, мы все же ощущали о себе материнскую заботу комеданта общежития второго отделения Веры Федоровны, наших поваров, кормилиц, тети Нины и тети Клавы, как мы их ласково называли.

Ребята работали до конца уборки, пока последние ценные зерна драгоценного зерна не были привезены на ток. А потом был настоящий праздник, посвященный завершению уборки. Хотя погода не баловала хле-

Уставали, конечно, ведь ни от какой работы ребята не отказывались. А приходили в конце дня в свой палаточный лагерь — усталость как рукой снимало. Молодость брала свое: играли в шахматы, футбол, организовали агитбригаду, она дала концерт рабочим первого цеха ДСК.

Интересное это было время, полезное.

В. КОЗЛОВА,
III курс ветеринарного факультета.

боробов и в этом году, учхозу удалось собрать рекордный по сравнению с другими хозяйствами края урожай. В этом немалая заслуга и наших ребят-студентов.

И сейчас, когда горячие дни уборки остались позади, хочется еще раз поблагодарить всех, кто принимал участие в уборке урожая завершающего года девятой пятилетки.

Ф. ШЕРЖУКОВ,
староста 5-й группы III курса мехфака.

ДОРОГОЙ МУЖЕСТВА

СВЯТО хранят в нашем институте память о подвигах отцов: в год 30-летия Победы открылся музей боевой и трудовой славы, в холлах института большое внимание студентов привлекают переносные стенды краеведческого музея, рассказывающие об участии старо-польцев в Великой Отечественной войне.

Давней патриотической традицией стали ежегодные походы студентов по местам боев за Кавказ. В этот юбилейный год поход, организованный туристской секцией института, был наполнен особым смыслом.

Под руководством председателя секции доцента М. П. Цыбулина этим летом мы совершили поход второй категории сложности в районе Западного Кавказа. Около 30 лет назад здесь были ожесточенные бои за перевалы.

Мы прошли по этой святой земле, где насмерть стояли наши солдаты, привели в порядок братскую могилу, которую студенты посещают и украшают ежегодно.

Помстине пройденные нами горные дороги — это трассы мужества. Мы шли здесь в связках, рубили ступени, страховали друг друга. Настоящим испытанием на прочность стал внезапный снегопад, который застал нас под перевалом Аликбек на высоте 3.000 метров.

Копычий снег больно хлестал по лицу. Резкий, порывистый ветер,

кажется, пронизывал нас козырь. Приходилось пробивать тропу по поясу в снежной массе. Но никто из участников не захотел вернуться назад в долину, где не было ни холодного ветра, ни колючего снега. Бивуак разбили на последней террасе. Вот здесь-то и понадобились быстрота, сноровка и навыки туристов. За 10 минут в снегу выросли палатки. А за брезентовой стенкой уже не страшна непогода! Всю ночь ветер со сне-



Участники похода на леднике Аликбек. Слева направо: А. АЛЕЯНОВ, Н. ДЕМИДЕНКО, Н. СВЕРБИЛЬ, В. ТАБАЦКОВА, М. П. ЦЫБУЛИН, В. КАЛАШОВ. Фото Н. Писаренко.

гом старался сорвать палатки и унести вниз. А наутро непогоды как не бывало. О прошедшей ночи напоминали только наполовину занесенные снегом палатки. Белизна снега и мороз не позволяли долго стоять на одном месте и любоваться открывшейся панорамой — снежными вершинами Домбая. Усталые, с обветренными лицами, мы спустились в Адлер. Море и солнце ласково приняли нас, как бы вознаграждая за все пережитое и пройденное в горах.

Н. ПИСАРЕНКО, участник похода, член комитета ВЛКСМ института.

Мы унесли тебя в сердце, Болгария

ИНТЕРЕСНЫМ и разнообразным был летний отдых студентов. Для группы комсомольских активистов нашего института он памятен увлекательной поездкой в Болгарию. Об этой экскурсии рассказывают ее участницы, секретарь бюро ВЛКСМ III курса экономического факультета Тая ГРУЗДОВА и член бюро ВЛКСМ IV курса факультета механизации Люба ДЗЫБАЛ.

В ИЮНЕ с группой туристов мы побывали в Болгарии. Наша делегация была по преимуществу молодежной — рабочие, колхозники, студенты — представители 14 районов края. Ну, а где молодежь, там веселье и смех. Поэтому впечатления о поездке самые радостные, самые светлые.

Мы познакомились с этой прекрасной страной, увидели ее города — Велико-Тырново, Софию, Пловдив, Батак, Пазарджик. У каждого из них свое неповторимое лицо, свои достопримечательности.

Велико-Тырново — прекрасный современный город, жите-

как поется в известной песне: «цветов он не дарит девочкам, они ему дарят цветы».

Мы посетили Шипку, побывали в городе болгарских весельчаков Габрове.

Отличные впечатления увезли мы о международном молодежном лагере «Орбита» в Батаке. Здесь мы подружились с болгарскими и немецкими ребятами, провели вечер дружбы.

Совершенно незабываема София — промышленная и в то же время зеленая, уютная, величавая, особенно прекрасна в холмах Витоши.

Где бы мы ни были, нас тепло встречали жители Болгарии, этот славный, дружелюб-



Незабываемы места гостеприимной Болгарии, где побывали наши студенты-туристы. НА СНИМКЕ: участники поездки на Шипке.

Отличные ребята

В ТРУДЕ, как известно, познается человек. И когда мы узнали, что на днях состоится комсомольское собрание, где нам предстоит выбрать в бюро лучших, думать пришлось серьезно. Среди нас много передовиков, выполняющих нормы более чем на 200 процентов, много хороших организаторов. Кого назвать лучшим из лучших?

И вот пришел этот ответственный день. Курсовое собрание комсомольцев открыл секретарь партбюро зоофака В. П. Жуков. Секретарь комитета ВЛКСМ института выпускник зоотехнического факультета В. Комарин рассказал о замечательных

традициях комсомола института и зоотехнического факультета и призвал продолжить эти славные традиции.

Потом мы стали называть имена тех, кому могли бы доверить руководство комсомольской и профсоюзной организационными группами. В 1-й группе комсоргом избрали Абдулу АЙБАЗОВА, профсоргом — Витю Новикова. Абдула в труде и отдыхе всегда впереди. Это его зveno стало лучшим на уборке, он также хороший танцор, руководитель ансамбля национального танца. Верным товарищем показал себя и Витя Новиков. Он может организовать ребят, и как человек он чуткий, отзывчивый.

Комсоргом 2-й группы избрали Олю Горину, профсоргом — Азу Чотчаеву. Эти девочки — настоящие заводилы в группе. Комсоргом 3-й группы ребята назвали Хусейна Гочиева, профсоргом — Ваню Скребцова.

Имя Хусейна хорошо известно среди студентов, работающих на уборке винограда. В самый первый день он выполнил норму на 210 процентов. Он проявил себя не только в труде, но и в художественной самодеятельности. Уважением в группе пользуется Ваня и за свое трудолюбие, честность, простоту.

В комсомольское бюро курса также избраны отличные ребята — Ваня Марченко (секретарь), Сережа Гончаров, Вася Дятлов, Лена Зоря, Света Бедаш, Володя Юрин, Марат Шамапов.

Комсомольские вожаки уже активно взяли за работу. Они готовили студентов к выступлению на фестивале художественной самодеятельности, в спортивных соревнованиях.

К. МЫТАРЕВА,
I курс зоотехнического факультета.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРАЗДНИК ТРУДА

12 ОКТЯБРЯ Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Коллектив учебно-опытного хозяйства института рапортует Родине о том, что пятилетний план по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции выполнен досрочно, за 4,5 года. Определяют этот несомненный успех тесная связь производственников с учеными института, внедрение передовых приемов, высокая культура земледелия.

Достаточно сказать, что за последние десять лет урожайность зерновых культур выросла почти на 10 центнеров с гектара.

Выполняя, несмотря на трудные погодные условия нынешнего лета, напряженные планы и обязательства, труженики учхоза сдают государству сверх пятилетнего плана большое количество зерна, мяса, молока, шерсти, оказывают шефскую помощь кормами другим хозяйствам края.

Слаженно и четко, в сжатые сроки, с отличным качеством в нынешнем году провели все сельскохозяйственные кампании механизаторы коммунисты В. И. Козлов, Г. И. Звягин, И. А. Веревкин, И. Г. Щербина, комбайнеры

П. Н. Криулин, И. И. Рожков, В. Я. Крохмаль, В. Ф. Рындык, студент факультета механизации Михаил Лыхманов.

На всех участках работы в первых рядах соревнующихся шли коммунисты. Так, М. Ш. Сослава получил по 121 ягненку от 100 овцематок, настриг шерсти составил с одной овцы по 7,3 кг при плане 5,5 кг, В. К. Сучков получил по 122 ягненка, перевыполнили свои обязательства механизаторы Д. Г. Корота, М. Н. Лепшоков.

Замечательных успехов добились доярки Р. И. Садовая, Е. Д. Страхова, А. Н. Кочетова, свиари Г. Ф. Груднев, О. И. Степаненко, Р. Ф. Химнинова.

Заметный вклад вносит в урожай учхоза ученые института, профессора А. А. Корнилов, Н. И. Перегудов, кандидат сельскохозяйственных наук, главный агроном хозяйства С. Р. Ледовской.

Много теплых слов благодарности хочется сказать в адрес наших помощников, студентов всех факультетов.

Труженики учхоза в честь XXV съезда партии приняли на себя новые высокие обязательства и успешно их выполняют.

А. ПОЛЕЖАЕВ,
секретарь партбюро учхоза.



Хорошо потрудились студенты мехфака на заготовке кормов.



Высокими показателями встречает Всесоюзный день работников сельского хозяйства А. С. КИСЕЛЕВ, ежемесячно выполняющий задания на 120—130 процентов. Фото Н. Черкашина и А. Щеголькова.

Обязательства выполнены

ОЧЕНЬ неблагоприятными были в нынешнем году погодные условия. Но труженики первого отделения учебно-опытного хозяйства оказались сильнее.

Отделение стабильно в течение последних четырех лет добивается повышения урожайности зерновых культур, овощей, продуктивности животных. Пятилетний план выполнен более чем на 120 процентов.

Коллектив отделения успешно справился с заданиями последнего года пятилетки. План по настригу шерсти выполнен более чем на 115 процентов, получено по 120 ягнят от 100 овцематок.

Накануне праздника работники сельского хозяйства хочется назвать имена тех, чей честный и самоотверженный труд способствовал успешному выполнению планов и обязательствам. Это М. П. Быльдина, Н. И. Волошин, И. Е. Корнев, Н. И. Фомишко, А. В. Стрельникова, Н. П. Мирошниченко, М. Ф. Ледовская, И. А. Репкин, Р. П. Николаенко, Н. Г. Левченко, А. Н. Черкасская и другие.

Сейчас коллектив отделения, идя навстречу XXV съезду КПСС, взял на себя новые повышенные обязательства и с чувством большой ответственности борется за их выполнение.

В. ПЕСКОВ,
управляющий
отделением № 1.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.